

Регулирование иммиграционной политики Франции в период с 2007 по 2011гг.

Научный руководитель – Бочарова Зоя Сергеевна

Гринёва Юлия Александровна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет глобальных процессов, Направление геополитики и дипломатии, Москва, Россия

E-mail: grineva-yulia@mail.ru

Иммиграционная политика Франции формируется и модифицируется на протяжении долгого периода времени. Были предприняты законы и меры, которые затрагивали различные вопросы иммиграции. Рассмотрим основные законодательные акты Франции в период с 2007г. по 2011г. в период президентства Н. Саркози и до начала миграционного кризиса.

В 2007г. президентом Франции было создано специальное Министерство по делам иммиграции, национальной идентичности и соразвития, возглавляемое Брисом Ортфе, а с 2009г. Эриком Бессоном. Уже на начальном этапе работы министерства был одобрен закон об управлении процессом иммиграции, интеграции и предоставления убежища[5], который ужесточал требования приема иммигрантов в рамках семейной иммиграции. Также, было необходимым показать знание языка и республиканских ценностей в ходе встречи с представителями французских дипломатических представительств и консульских служб, прежде чем воссоединиться с семьей. Таким образом, было и ограничение иммиграции, и стимулирование интеграции. Такая мера обеспечивала более легкую интеграцию и в то же время вела к сокращению числа людей, которые прибывали в страну в рамках семейной иммиграции. Подтверждением этому являются статистические показатели: с июня 2006 по июнь 2007гг. по программе воссоединения семей въехало 97000 человек, а к июню 2008г. число сократилось до 85000 [1].

16 июня 2011 г. был одобрен закон «Об иммиграции, интеграции и национальности (гражданстве)»[4]. Данный законодательный акт упростил процедуру удаления с территории Франции нелегальных иммигрантов. Первыми дело рассматривают теперь административные судья и только после вердикта дело идет к судье, который займется вопросами уважения свободы личности данного иммигранта. В таком случае замечания о каких-либо нарушениях процедуры не аннулируют принципиальное решение о необходимости удаления иммигранта с территории страны. Срок задержания иммигрантов был увеличен с 32 до 45 дней. Также, был увеличен и срок в течение которого высланным иммигрантам запрещается возвращаться в страну, с трех до пяти лет. Более того, были созданы биометрические визы и необходимы были ведены отпечатки пальцев при выдаче виз для тех стран, откуда можно ожидать притока нелегальных иммигрантов. Все это говорит о том, что проблема нелегальной иммиграции во Франции была достаточно острой.

Правительство старалось способствовать добровольному выезду иммигрантов на родину. Так, по циркуляру от 7 декабря 2006 г. [3], предусматривалась помощь для выезда из Франции двух типов: 1) помощь для добровольного возвращения 2) гуманитарная помощь для возвращения. Но программа не была популярна, что объяснялось нежеланием иммигрантов возвращаться в бедные страны.

После вступления Румынии и Болгарии в Европейский Союз в 2007г. и получением права перемещаться свободно по территории ЕС, во Франции увеличился приток иммигрантов и, более того, цыганских таборов, которые занимали незаконно муниципальные земли. Все это привело к серьезным столкновениям в 2010г., когда в циркуляре Министерства внутренних дел от 5 августа 2010 г. [2] префектам было дано указание ликвидировать незаконные стоянки цыган в течении трех месяцев. Этот инцидент еще раз подчеркнул ужесточение мер иммиграционной политики.

Таким образом, власти Франции принимали ряд законов, которые охватывали разные сферы иммиграционной политики, в том числе семейную иммиграцию, нелегальную, случайную. И, в то же время, стимулировали интеграцию мигрантов.

Источники и литература

- 1) Atanasiu N. La politique sarkozienne d'immigration // Université d'Oslo [Офиц. сайт]. URL:<https://www.duo.uio.no/2568/>
- 2) Circulaire du 5 août 2010 // Combats pour les droits de l'homme [Офиц. сайт]. URL: <http://combatsdroitshomme.fr/circulaire-5-aout-2010/>
- 3) Circulaire du 7 décembre 2006 // Legifrance [Офиц. сайт]. URL: <http://legifrance.gouv.fr/affichB1FB/>
- 4) Loi du 16 juin 2011 // Legifrance [Офиц. сайт]. URL:<http://www.legifrance.gouv.fr/TEXT1380/>
- 5) Loi du 20 novembre 2007 // Legifrance [Офиц. сайт]. URL:<http://legifrance.gouv.fr/TEXT4004/>